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íNyilttéri közlemények minden petit sort 
50 krajezár.

Hirdetések fölvétetnek a szerkesztőiéi 
ben éi kiadóhivatalban. Főtér 1828. •: 

alatt.)

Kéziratok nem adatnak vises

A kegyelmes ur pillán.
(E.) A delegácziók pár nap alatt 

már befejezik a működésűket és követ- j 
kezik reá a nagy vakáczió.

Mint a kik mindent jól elvégeztek, j 
szerte mennek a szélrózsa minden irá­
nyába, nekik immár szeptember végéig 
semmi agyébb dolguk nem lesz, mint 
gondtalanul pihenni.

Már is arról veszünk hirt, hogy br, 
Bánffy Dezső a delegácziók működésé­
nek befejezése után hosszabb tartózko­
dásra Erdélybe, apanagyfalusi birtokára 
utazik, a honnan csak augusztus vége 
felé tér vissza Budapestre.

Ő kegyelmessége tehát rövid nehány 
nap múlva falusi magányába vonul visz- 
sza, s átadja magát a családi örö­
möknek.

Értjük és méltányoljuk is a nemes 
bárónak abbeli elhatározását, hogy a po­
litikai élet és az országkormányzás reá 
nézve nagyon is súlyos gondjait néhány 
hétre legalább ott hagyja a miniszterel­
nöki palotában, s ő maga családjával 
együtt a falusi élet csendjében keres üdü­
lést és szórakozást.

Bizony ráfér ő kegyelmességére egy 
kis zavartalan pihei és.

Mint ujoncz államférfiu, a ki az or­
szágkormányzás nehéz mesters gét egye­
nesen a legmagasabb állásban kezdette 
gyakorolni, — kétségkívül úgy testileg, 
mint lelkileg kifáradhatott abban a ne­
héz küzdelemben, a melyet súlyos viszo­
nyok közt ke dett meg és még súlyo­
sabbá tette magára nézve erejét és ké- 
p. sségeit felülmúló akczióival.

Nem mintha nagy dolgokat végzett, 
nagy feladatot teljesített s e küzdelem­
ben erejét felettébb kimerítette volna, 
hanem — mert kisebb dolgokban is 
hamar kifárad — van ő kegyelmességé- 
nek feltétlen szüksége nehány heti pi­
henőre.

És mi egyáltalán nem teszünk kifo­
gást Bánffy Dezső hosszabb tartamú pi­
henése ellen, mert látjuk, hogy az or­
szág dolgait tökéletesen rendben hagyja 
hátra és nehány hét alatt Magyarország

a „bemerni“ tákozaja.
A JEGYESEK.

Irta: Sebesi Samu.
Hollós Ferencz egyetlen fia volt az öreg 

Hollós Gábornak, a ki a vidék gazdagabb 
földesurai közé tartozott. Az öieg ur Feriből 
mindenképen képviselőt szeretett volna csinál­
ni, vagy legalább is óhajtotta volna, hogy mint 
tekintélyes politikus szóvivő legyen a vár­
megyei gyűléseken, de Feri anyjának csendes 
természetét örökölte, s a politikai dicsőség 
helyett jobb szerette a vadvirágos mezőt, a 
néma csendbe borult erdőt. Lelke inkább von­
zódott az egyszerű falusi élet puritán er­
kölcseihez, mint a városi zajos élet számtalan 
vigalmaihoz.

A természethez való vonza mát diákévei­
ben pár verssel bizonyítgatta, a melyek nem 
jelentek meg ugyan a szépiroda mi lapok ha­
sábjain, hanem igaz hangjuk egy költői ke­
dély megnyilatkozásáról >ett tanúságot.

Atyja halála után visszakerült szülő­
falujába és folytatta a gazdaságot. Ha tavasz- 
szal virág fakadt a völgyben, vagy a lankás 
bérczeken, elsétált a távoli mezőre s órákig 
nézte a szálló gólya csapatot, a futó felhő go- 
molygó alakjait, a most érkező gyors szárnyú 
fecskét es a fakadó virágot, a zöldelő baráz­
dát, vagy hallgatta a magasba szálló pacsirta 
énekét. Mindezek olyan mindennapi, olyan 
egyszerű látnivalók, hogy az emberek ezrei 
észre sem veszik és csodálkoznak rajta, ha 
valakit leköt, megbüvöl ez a varázs. Hollós 
Feri lelke előtt pedig kitárult a nagy bezárt 
könyv, mely a természet bübáját, csodás szép 
ségét és az isten fogaiménak fönsegét hirdeti.

scgével és patent irozott diplomatiai jára- 
tosságávl — rövidesen meg nem ja­
víthatná.

Ő kegyelmessége tehát nyugodtan 
időzhetik néhány hetet apanagyfalui 
birtokán.

Mióta kivette Wekerle kezéből az 
ország kormányzói botot, azóta Magyar- 
ország rohamosan halad a fejlődés utján, 
még pedig a béke áldásainak zavartalan 
élvezése mellett.

Nagy dolgokba merészen fogott, és 
sem a talentuma, sem a bölcsessége, 
sem a szerencséje, sem a tapintata és 
sem a pártja nem hagyta cserben.

Kivételes ember, a kit a szerencse 
istennője még a bölcsőjében homlokon 
csókolt, s azóta folyton dédelgeti, czi- 
rógalja.

Államférfiul pályáját mindjárt azon 
kezdte, hogy Tauszky Miksával már ak­
kor felhordatla a bútorait Budavárába, 
a mikor Wekerle nem is gondolt a bu­
kásra, annál kevésbbé a költözködésre.

És hogy nem csalta meg jóstehet­
sége, kitűnik abból, hogy a mikor a bú­
torai mind Budán voltak, rá csakhamar 
megjött a legmagasabb kézirat, mely azt 
adta tudtára, hogy a felség ől nevezte 
ki Magyarország miniszterelnökévé.

A mikor ez a világ nagy ámulására 
megesett, az ellenzéki politikusok és új­
ságírók rögtön készek voltak az ítéle­
tükkel, mely azt tartalmazta, hogy a 
Bánffy-kormány olyan gyönge, hogy az 
első komolyabb tavaszi szél elsöpri.

És ime : a kabinet még egyre áll 
és izmosodik, nemcsak, hanem a feje 
még több heti nyugalmas pihenőt is meg­
engedhet magának.

Már hogy az egyházpolitikai javas­
latokat valóságos élő törvényekké gyúrta 
ál és hogy őszire nem kisebb dologhoz, 
mini a közigazgatás reformjához is hozzá 
akar fogni — ez kétségkívül oly mesz- 
szeinenő eredménye államférfiul működé­
sének, oly irigylendő dokumentuma rá­
termettségének és mértéktelen akczióké-

Ugy belemerült ebbe a képbe, mintha hyp- 
notikus álom zsibbasztaná el, melynek varázsa 
alól nem tud szabadulni.

És a mint nézie a vadvirágot, a pázsit 
üde zöldjét és hallgatta a madarak énekéi, 
lelke egy pillanatra gyors szárnyakat öltött és 
szállt messze, keresztül a hegyeken, keresztül 
a völgyeken. Édes ábrándok sejtelmes világába, 
a hol egy sötét hajú, fekete szemű sugár ter­
metű királyné uralkodik. Csak egyszer látta, 
kevés ideig beszélhetett vele, olyan gyors volt 
az ismerkedés, olyan hirtelen történt az elvá­
lás, de azért elszédült ez arcz ragyogásától, 
megreszegült a szemek sugaraitó' s hangjának 
édes zenéje, még most is megcsendül, ha eszébe 
jut az a nap, melyen vele először beszélt. . .

Mennyivel bűbájosabb volna a természet 
pompája, mennyivel ragyogóbb a kék boltozat 
végtelenje, mennyivel balzsamosabb a tavasz 
enyhe levegője, ha együtt, egymás mellett ka­
ron fogva járják a mezőt, a ligetet, a kas­
tély kertjét. Milyen szép. milyen derült világ 
volna a szerelem világa, a házas élet gyö 
nyörüségével megaranyozva

És másnap Ho.ió Feri útban volt a vá­
ros felé. A befogott negv paripa csak úgy re­
pült a könnyű kocsival, de Hollós Feri úgy 
érezte, hogy az állatok lustán mozognak. Él­
kérte koc-dsáló! a gyeplőt s a négy tüzes pa­
ripa közé csörditett.

— Csak közelében lehelne — gondolta 
magában. Csak már magáénak mondhatná 
örökre.

Erre a gondolatra kurtábbra szorította 
a gyeplőt és hatalmas ostor-csattanásokkal nó­
gatta lovait. Mikor a városba értek, hab sza­
kadt a négy paripáról, Hollós Feri pedig rö 
vid, de . z izgalomtól lázas átöltözködés után 
egyenesen Karcsaiékhoz sietett, hol az öregek

pességének, hogy mi, a kik nem bíztunk 
a Bánffy Dezső sikerében, most szégyen­
kezve valljuk be tévedésünket és bünbá- 
nólag esdiink az Égtől bocsánatot.

Már az Agliardi tisztelendő urrai 
folytatott harczát nem is merjük felem­
líteni. Ezt a jóhiszemű papot már min­
den képzeletet meghaladó módon tor­
kolta le, úgy annyira, hogy a Budapest­
től jókora távolságban fekvő Vatikán 
falai csak úgy recsegtek bele.

No, hát a ki mindeme nagy dolgo­
kat oly rövid idő alatt megcselekedte — 
nem érdemelne pár heti pihenőt ?

Oh igen, Az apanagyfalui akáczok 
enyhet adó árnyékában ilő dolog meg­
pihenni annak a férfiúnak, a ki sok 
minden egyéb között — megremegtette 
Róma falait.

Delegáczió.
Béce, június 26.

20 nap alatt szavazták meg a delegácziók 
a közös költségvetést, busz millióstól, Mann- 
licherestől. Huszonhat napnál rövidebb idő 
alatt még soha sem fejezte he munkálatai; a 
delegáczió. Igaz, hogy az idén gőzerővel dol­
goztak, mert az osztrák delegáczió még éjjel 
is ülésezett, a magyar pedig ma három ülést 
tartott, 10 órakor, fél 11-kor és délután 1 
órakor. Mind a három ülésen nem volt össze­
sen harmincz delegátus jelen ; legtöbben már 
haza mentek. A vég közeledését legjobban 
jellemezte az, hogy a magyar ház ajtaján 
maga Czirákv gróf osztályfőnök korrigálta ki 
a künn levő táblát, hogy a záróülés 1 óra­
kor lesz.

A záróülést csak két óra felé lehetett 
megnyitni, miután Kallay pénzügyminiszter 
sokáig késett, a kinek jelenlétére pedig szük­
ség volt, mert a közös kormány nevében ő 
tolmácsolta a király köszönetét a delegá- 
cziónak.

Kállay beszéde után Andrássy Aladár 
gróf szokatlanul hosszú beszédben emlékezett 
vissza a lefolyt delegáczionális ülésszakra, a 
melyre nézve igen jellemző az, hogy az ülés 
berekesztése után, a mikor Andrássy már 
távozott volt, Bánffy miniszterelnök és Jósika 
br. összebújtak, elkérték a beszéd szövegét és 
azt megkorrigálták, úgy hogy a hivatalos szö­
veg valószínűleg megint máskép fog hangzani, 
mint a hogy azt Andrássy Aladár gr. elmon­
dotta.

Delegátus körökben az a meggyőződés, 
hogy a delegácziók ily haszontalanul még

j kimondhatatlan szívességgel fogadták a gaz- 
1 dag es elég csinos földes ural. Katinka kis- 
j asszony is érdeklődött ugyan iránta, de mé- 
I lyebb vonzalmat nem erzett s úgy találta, —
I miután a regény olvasásban nem volt járatlan 
; — hogy Hollós Feriből mintája válik azon fér­

jeknek, a kiknek szarvakat lehet és szokás is 
rakni. Katinka k. a. ezt a reális gondolkozás­
módot nem a felsőbb leányiskolában sajátította 
el ugyan, de lény, hogy gondolt ilyesmire és 
sok olyan dolgokról már tiszta fogalommal 
bírt, miről a fiatal leányoknak nem illik tu­
domást szerezni. — De a szülők beczéztetése 
egyetlen gyermekük iránt, vakká tette őket a 
hibák meglátására. Mindazonáltal Katinka tény- 

: leg nem volt rossz, de hajlamai erősen von- 
i zották az élet gyönyörei felé. Szerette a gaz- 
í dagságot, a dicsőséget, a csillogást. Szerette a 
I bált, színházat és mindazt, a mi érintkezésbe 

hozza a tömeggel, a hol fel lehet tűnni és ma­
gára lehet vonni a közfigyelmet.

Hollós Feri nem tudta, nem is gondolt 
arra, hogy Ők milyen ellentétes elemekből van­
nak alkotva, ö csak szerette azt a szép, tüzes 
szemű leáuyt költői lelkének egész rajongásá­
val. Szive a szerelem gyönyörétől dobbant 
meg, valahányszor megcsókolta a puha fehér 
kezecskéket. Szeretett odaadással, boldogan, 
vakon. . .

Hosszasabb várakozásra nem volt türelme. 
Pár látogatás után megkérte Katinka kezét,mi- 

; be az öreg Karcsaiék igen szívesen bele egyez- 
i lek. Katinka sem vonakodott, sőt izgatta az a 
I gondolat, hogy nem sokára asszony lesz. Szép, 

büszke, kaczér asszony, kinek minden tekinte- 
' tét lesik a férfiak, a kinek több lesz megen­

gedve, mint a leánynak, a ki majd bolondit, 
hódit, és játszik a szivekkel.

Hollós Feri egy u ipon jegyese látogatá­

sokasem töltötték idejüket és hogy ily munka- 
képtelen delegáczió még 1867 óta nem volt, 
úgy hogy mindinkább az a vélemény kap láb­
ra, hogy a delegáczió nem képes feladatának 
magaslatára emelkedni.

A bratkovicei lázadás.
— A halálra Ítélt huszárok. —

A Gazeta Narodova aligha meg nem 
mentette az életét annas a tizenhárom ma­
gyar huszárnak, akiket főbe lövetett a prze- 
mysli sánezok mögött. Mert a tizenhármas ki­
végzés valótlan hire, amely az egesz sajtót 
megtévesztette, — oly fájdalmas megdöb­
benést es akkora elkeseredést keltett az egész 
országban, hogy akiknél a kegyelem van, nem 
egykönnyen veszik a lelkűkre, hogy ez a bor­
zalmas hír valóra váljék.

Már tegnap estére megérkezett a vigasz­
taló jelentés, hogy a letnbergi újság elhamar­
kodta a dolgot, mert a bratkovicei lázadók 
még nem szenvedték el büntetésüket, sőt 
még a vizsgáló hadbíró sem végzett velük 
egészen. Azóta megint jött Lembergből egy 
távirat, amely viszont azt mondja, hogy a 
tizenhárom huszárt csakugyan 
halálra Ítélték, de az Ítéletet nem 
hajtották végre, mert még nem vált jog­
erőssé.

Vigasztalásnak < nnyi is elég. Akik teg­
nap fajó szívvel olvastak a tizenhárom ma­
gyar huszár gyászos végét, megkönnyebbülés­
sel fog dják majd e hirt s bizalommal várják 
hadtestparancsnok döntő szavát, amely nemjlehet 
oly irgalmatlan, hogy kioltasson egyszerre 
annyi fiatal életet.

Az elitéit huszárok lázadásáról, amely 
már jóformán kivesze t a közönség emlékeze­
téből, még a következő részleteket Írja a 
Gazeta Narodova :

Diószeghy őrmester, akit egyformán gyű­
lölt a század minden legénye, április 28-án 
megvizsgálta a században a lovakat és a fel­
szerelést. Délelőtt léptette el maga elölt az 
embereket, de folyton hibákat talált, szidta 
őket s amint ez már nála nem volt újság, 
pofozta, verte azokat, akikkel nem volt meg­
elégedve, erőszakosan kereste a hibákat s 
durván rakiabált az egyik huszárra. A legény 
mutatta a szerszámot s vállát vonogatva azt 
mondta :

— Ez jól ki van tisztítva, s ha ez se jo. 
akkor senki se tud ma már puczolni.

Az őrmestert teljesen kiforgatta sodrából 
az, hogy valaki a legények közül visszabeszél 
neki s rettenetesen elverte a huszárt. A sze­
rencsétlen fiú leesett a ló mellé és segítségért 
kezdett kiabálni. Bajtársai odarohantak Erre

sára ment a városba. Este felé kisétáltak az 
öregek kíséretében. Hollós karján vezette je­
gyesét — s míg egész leikével rajta csün­
gött, önkéntelenül is azt tapasztalta, hogy 
Katinka a járókelő tömegben mindig isme­
rősökre lesz, hogy azokat köszöntse és figyel­
müket magára vonja. Hollós beszélt az ott­
honáról, csendről, boldogságról és nyugalom­
ról. Katinka lelke álmodozott fényről, pompá­
ról és nagyvilági zajos életről,

— Maga nem figyel rám, szólott Hollós 
Feri gyöngéd szemrehányással.

Katinka felrezzent álmodozásából, de 
előbb mosolyogva köszönt egy mellettük el­
haladó fiatal urnák s csak azután fordult je­
gyese felé :

— Mondott valamit ?
~ Nem, szólt lassú hangon Hollós és só­

hajtott.
— Ah tudom már, kaczagott Katinka és 

arczán bájos gödröcskék képződtek. A falu 
idillikus csendje valóban megható.

Hollós Feri ránézett. Váljon gúny ez ?
— Ne nézzen olyan komolyan. Milyen 

nagy gyerek maga. Aztán ismét kaczagott az ő 
csengő hangjával.

— Hollós Ferit megbüvölte ez a tekin­
tet. Érezte mar, hogy lelkűk két külömböző vi­
lágban él, de e bübáj varázsa alól nem brr 
szabadulni.

Végre kijutottak a ligetbe és leültek pi­
henni. Hollós fellélegzett, a természet pom­
pája felvillanyozta lelkét. Jegyese mellé simult 
és így szólt :

— Milyen kellemes itt 1
— A madarak társaságában — felelte 

Katinka. Tudja mit ? Még csak egy juhnyáj 
kellene, olyan c-inus göndörha u pá<zti>rfiucs- 
kával, a milyent a színpadon lehet látni s mi

iüáüiiaíK
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Diószeghy kardot rántott s egy huszárt meg­
sebesített a karján. Ez volt a végzete, mert 
ha a legények nem látják azt, bogy vért on­
tott, nem rohantak volna reá.

A sebesülttel együtt a legények mind 
karddal mentek neki. Egy súlyos csapást ka­
pott a fejére s ez után már mozdulatlanul 
esett össze. A huszárok dühökben tovább 
szabdalják a testét, amíg csak emberi formája 
volt. A bárom elitéit altiszt szerencsétlensége 
abból származik, hogy némán, tétlenül nézték 
a mészárlást.

A megölt őrmester korlátlan ur volt 
állomáshelyén, Bratkovicében. A huszárok azt 
mondják, hogy réges-régen nem volt egyetlen 
rapport sem s panaszaikat nem mondhattak 
el senkinek.

Az őrmester sokszor részegen vonult ki 
a gyakorlótérre s agyba-főbe verte a huszá­
rokat. Állapotuk elviselhetetlen volt s az ott 
állomásozó más katonák csodálkoztak rajta, 
hogy csak olyan későre következett be az őr 
mester s vele együtt a szerencsétlen huszárok 
katasztrófája.

A hatodik huszárezred, a mely most a 
Budapesten állomásozó tizenhatodik regimentet 
váltotta fel, Rzsezsovban van. — A legénység 
háromnegyedrésze magyar s csak egy negyed­
része tót. Valamennyit Abaujmegyéból soroz­
zák. A szakaszok elszórva feküsznek Galicziá- 
ban itt-ott ; egy ilyen szakasz pedig Bratkovi- 
ceben állomásozik s itt szolgált a huszonhat 
huszár is, akiket most elitéltek.

Az ezred mostani parancsnoka Moullard, 
franczia eredetű alezredes. Csak néhány hó­
nap óta vette át az ezred parancsnokságát. 
Egyike a leghumánusabb katonáknak.

Ennek az ezrednek az első századában 
garázdálkodott embertelen módon Diószeghy 
őrmester.

Bratkovice kis falu. Nincs benne semmi, 
ami az odavetődött magyar gyerekek életébe 
valami kis változatosságot hozott volna. Sok 
pálinkát isznak meg, ami kis idejük fenmarad 
a szolgálaton kívül, azt unalomban, idegen 
emberek között töltik el. — Sokat gondolnak 
haza. Maguk körül nem látnak semmi vigasz­
talót s ez a kiellenség nagyon előszegitette 
azl, hogy megrohanták az őrmesterüket, aki 
még azt a kevés szabad perczüket s megke­
serítette, amit itthon vígan, hazulról való paj­
tások, ismerősök között tölt el a katona.

A század parancsnoka Hatz százados. 
Retteg tőle minden ember. — Túlságosan szi­
gorú katona.Parancsait ostorral adja ki. Utána 
indul a többi tiszt is s az ö tanitvánja Riedel 
hadnagy is, az összekaszabolt őrmester köz- 
vetetlen fólebbvalója.

Az őrmester fiatal, alig huszonnégy éves 
ember volt, valóságos ideálja a délczeg hu­
szárnak s ő is csak ebben a fegyelmetlenség- 
ben vadult el annyira. Földije volt azoknak, a 
kik megölték.

A három elitéit altiszt közül egy sza 
kasivezető, kettő káplár.

A delegáczió eredménye.
Budapest, junius 26.

Az idei delegáczió befejezte működését,, 
ha ugyan működésnek engedi magát az elesu- 
folni. a minek kulminácziójat Pulszky Ágoston 
és Tisza István, a Tisza-érdekcsoport két ve­
zér-közemberének megnyilatkozásai adták meg.

reggelig is elgyönyörködnénk bennük, sőt maga 
pásztor-dalokat Írna itt.

Ismét kaczagott. A csípős, de sok hu­
morral előadott megjegyzésen Hollós Feri is 
mosolygott. De mosolya fanyar volt. Végre is 
ő indítványozta, hogy térjenek be a varosba. 
Az este hűvös és Katinka megfázik.

Útközben elhatározták, hogy a vendég­
lőben vacsoráznak meg. Hollós Feri indít­
ványozta és Katinka majdnem tapsolt örö­
mében.

Csakhogy maga is szólott egy okos 
szót — mondá.

Vacsora közben pár üveg pezsgő került 
az asztalra. Katinka megfogta a sugár poharat 
és koczintott Hollóssal.

— Igyál Feri!
Hollós Feri mosolygott és keserű érzései 

nézte, hogy Katinka egyre egyre nyngtalanabb 
lesz, a mint kiszürcsölgette az édes bort po­
harából. Arcza kicsattant, szemei égtek. Olyan 
volt, mint egy igéző démon.

A szomszéd asztalnál katonatisztek ültek.
A szép leány mintha csak most vette 

volná észre, feléjük fordult és discrét mo- 
solylyal szólított meg egy délczeg főhad­
nagyot :

Jó estét Oszkár ! Nem koczczint
velünk ?

A tiszt felugrott helyéről és katonásan 
köszönt a társaságnak. Aztán bemutatta magát 
s társait ott hagyva, helyet foglalt Hollósék 
asztalánál.

A czigány nótába kezdett :
• Ha tudtad, hogy nem szerettél 
Hálódba mért kerítettél ?«

Kai inka az 6 szép égő szemeit Oszkárra 
emelte és lassan, alig hallható hangon kisérte 
a zenét. — Hollós kezei remegtek, a mint fel­
emelte poharát és szótlanul koczintott. Katinka 
Uszkár felé fordult és pajkos ősz int ess jegel 
mondá: 66

Pulszky Ágostont valamikor fiu-korában 
apja megmutatta Deák Ferencznek e szavakkal: 
»bemulatok neked egy leendő minisztert.« 
Ezek a szavak kisértik azóta szegény fiút mind 
a mai napig, ezeknek gonosz kisértése magya­
rázhatja meg, hogy miért esik Pulszky parla­
menti szerepléseiben olyan állandó megatalko- 
dottsággal mindig csupa nyilvánvalóan hazafi- 
allan frázisok kinyilatkoztatása.

íme, miképpen teledkezett meg tegnap is 
magáról :

• A véderőtörvénybő! közvetlenül folyó 
kiadások tulajdonképpen csak a minimumot 
képezték, de a véderőtörvény keretében meg- 
állapittatott az a lehetőség, hogy a szükség­
nek megfelelőleg a monarkia hadereje ama 
maximumig fejlesztessék s ez képezi ama 
czélt, melyet a törvényhozásnak és delegá- 
cziónak szem előtt kell tartania «

A nemzeti erőnek a hadseregbe való tel­
jes és maximális belekonczentrálása. ez képezi 
Pu'szky Ágost szerint a magyar nemzet vég- 
czélját 1 És hogy ez a konczt mráczió tényleg 
csak egy uj formája a régi osztrákositó ten- 
dencziának, azt Tisza István magyarázza meg 
de'egáczionális főbeszédének következő passzu­
sában

• Nézetem szerint a közös hadsereg fogai • 
mában van adva, hogy egy nemzeti kultú­
rának, nemzeti törekvésnek sem lehet esz­
közévé és intézményeit nem bocsáthatja an­
nak szolgálatába.«

Tisza István nem bir azzal az eredendő 
bünbocsánattal, a melynek szempontjából 
Puiszkyt kell megítélnünk. Pulszky szegény, 
egy pályáját téveszt tt naiv íiu, akit apjának 
egy róla gyermekkorában megtett viczcze hajt 
a nem az ő tudós gyermeteg kedélyének meg­
felelő politikai küzdőtérre. Tisza István, bár­
mily csekély ember legyen is ő maga, mindig 
egy elsőrangú rókának a sugólyuka előtt be­
szél és ezért minden enyhítő tekintet nélkül 
hazafiatlan teltnek minősíthetjük czinikus 
szavait.

Hát vájjon minek és kinek eszköze az a 
hadsereg, a melyet emberrel és pénzzel mi 
látunk el ? Nem a mi ezéljainknak eszköze-e ? 
És milyenek ezek a czélok ? Nem a nemzeti j 
kultúra és a nemzeti törekvések-e azok, a mi- ; 
ért mi e hadseregnek áldozatainkat meghozzuk? 
Hiszen, ha a hadseregnek nem czélja a mi 
nemzeti törekvésünk, hát akkor tökéletesen 
mindegy nekünk, hogy az osztrák hadsereg, 
vagy a muszka ármádia szipolyoz bennünket 
és parancsnokol felettünk!

Tisza István azt mondtja, hogy a közös 
hadsereg sem magyarokat, sem németeket, sem 
csehet nem nevelhet. Hát egy szempontból kö­
vetelhet-e elismertetést a hadseregben, a ma­
gyar nemzet a cseh népséggel ? Hiszen igaz, 
hogy annyit sem kapunk abból, mint a csehek, 
vagy tótok, de éppen arról van szó, hogy a 
magyar delegácziónak kötelessége volna a 
hadügyi kormányzatnak szeme elé tartani 
azt a nagy különbséget, mely egyrészt a 
magyar nemzet szempontja, másrészt csehek, 
morvák, alsó- és felső-ausztriaiak között van 1 
De nem hogy ezt tenné Tisza István ur, ha­
nem a helyett és ezzel szemben olyan nyilat­
kozatokai. enged meg magának, a minőket a 
közös hadsereg vezető szellemeitől is csak a 
legritkábban lehet hallanunk.Ezek is csak titok­
ban mernek bennünket osztrákositani, de nincs 
annyi szemérmetlenségük, hogy még nyíltan 
hirdessék is azt.

Hogy a magyar kormánypárt vezér-köz­
legényeinek ez az uj közjogi és nemzeti elmé­
lete nyilvánosságra jutott, ez a legutóbbi de- 
legaczionális ülésszak egyetlen erkölcsi és po­
litikai eredménye.

BELFÖLD
A balázsfalvi román kaszinó,me­

lyet a belügyminiszter a napokban feloszlatott, 
nem tud megnyugodni sorsában, és a napok­
ban gyűlést tartóit, melyen kiküldött egy 3 
tagú bizottságot uj alapszabály tervezet kidol­
gozására. Ezt az általános gyűlés elfogadása 
után ki fogják dolgozni és a belügyminiszternek 
felterjesztik, hogy ez jóváhagyási z ivadékkal 
lássa el.

Az ezredéves kiállításról. A ki­
állítás tűzbiztonsága érdekében a legmesszeab 
menő intézkedések megtörténtek. A tűz elleni 
védekezésre vonatkozólag egy tervet dolgozott 
ki Szczerbovszky Szaniszló és ifj. Wein János, 
mely terv olyan garancziákat nyújt, hogy bát­
ran elmondható, hogy a kiállításon a tüzvesze- 
delem teljesen ki van zárva. — A legtöbb 
csarnok építése tűzbiztos, az egész kiállítási 
terület alá van aknázva vizvezető csövekkel, 
azonkívül fel van állítva egy szivattyútelep, 
mely óránkmt 420 ezer liter vizet tud szolgál­
tatni. Az ezredéves kiállítás idejében és a ki­
áll tás területén rendezendő sport-ünnepélyek 
és versenyek végrehajtó bizottsága véglegesen 
megalakult és elnöke Berzeviczy Albert, a kép­
viselőház alelnöke lesz.

A felvidék magyarosítása Az 
Eperjesi Széchényi-kör népnevelési szakválaszt- 
manya már évek óta buzgólkodik azon, hogy 
a vármegye tóiajku, de magyar érzelmű lakos­
ságát nyelvében is megmagyarositsa. A kultur- 
egyesület azonban anyagi erők hiányában nem 
fejthet ki oly mérvű tevékenységei, mint ezt 
az ügy fon'ossága megérdemelné s ezért most 
a nagy közönséghez fordul, hogy adományai­
val segítse elő a felvidék megmagyarositásának 
nemes ügyét.

igy szólt a je-

Mi?
hangon vála-

— Majd ha asszony leszek, látogasson 
meg Hollóson...................................

Mikor hazafelé mentek, Katinka elől ha­
ladt a jegyese karján.

— Feri, szólt a hallgató Hollóshoz, nem 
gyújt rá.

Hollós gépiesen nyúlt a czigaiett tárczája
után.

— Megálljon csak, mondá Katinka. Én 
akarom meggyujtani.

Átvette a czigarettet és — el kell is­
merni — sok sikkel és elegancziával gyúj­
tott reá!

Mikor a kapuhoz értek, 
gyeséhes:

— Ma éjjeli zenét kapok.
Hollos halkan — remegő 

szolt:
— ígérem!
Mikor elváltak egymástól, 

elve ment végig az utczákon a 
— Valami keserű érzés fojtogatta a torkát. A 
szemei elhomályosultak, mintha könynyel tel­
nének még.

Visszament az étterembe, és magához 
intette a czigányokat. Halkan beszélt ve­
lük és par ropogós tízest nyomott a prímás 
markába.

Azután rendeletet adott kocsisának, hogy 
fogjon he. .Alig várta, hogy kocsira üljön. — 
Izgatta a zaj, folytogatta a levegő. Egy kard- 
csörrenésre felsziszent, mintha kígyóra lepett 
volna. Mikor a kocsija megindult, úgy tetszett 
neki, hogy a lovai lomhán mozognak Elvette 
a gyeplőt a kocsistól. A mint a Karesaiék háza 
előtt elhaladtak, még világosság sugárzott ki 
Katinka szobájából. — Elfordította tekintetet, 
megkapta a gyeplöt és nagyot csattantott os­
torával. Katinka még hallotta az ostor csatta- 
uást. Úgy hangzott, mintha egy pisztoly dördült 
volna el a sötét, csendes éjszakában.

Hollós Feri si- 
vendegiő felé.

KÜLFÖLD.

Bánffy a királynál. Bécsből jelen­
tik, hogy Bánffy báró miniszterelnököt ő felsége 
tegnap negyed 12-kor külön kihallgatáson fo 
gadta.

Bibornoki kinevezések. Az Agencia 
Siefani — mint Rómából jelentik — egészen 
megbízható forrásból arról értesül, hogy a pá­
pa egy előkelő külföldi egyházfejedeiem előtt 
oda nyilatkozott, hogy a folyó év vége előtt kon- 

, zisztoriumot tart, a melyen a bécsi és párisi 
j nuncziu-okat, továbbá a salzburgi érseket bi- 

bornokká nevezi ki. A mi a madridi és lisza- 
boni nuncziusok bibornokká val ó kinevezését 
iiieti, ez, tekintettel a bibornokok korlátolt 
számára attól függ, hány uj franczia és spa­
nyol bibornokot fog a pápa kinevezni. Ebből a 
hírből örömmel érezzük ki, hogy milyen nagy­
hatalom a mi Bánify Dezsőnk. Öt csak a bé­
csi nunczins bántotta meg és ő fenyes elegté- 

i telül ki tudta vinni, hogy nemcsak ezt, de 
I még a pár isi nuncziust és a salzburgi érseket 
j is előléptetik.

A Hohenwart-klub. Bécsből jelen- ‘ 
■ tik a következőket: A Gazeta Narodová-nak 
I az a jelentése, hogy gróf Hohenwart az őszszel 

mandátumáról lemond, téves informáczión alap- , 
szik. Gróf Hohenwart annál kevésbbé szánde- j 
kozik politikai tevékenységéről lemondani, '
mert a klubján kívül álló szlovénekkel folyta- ; 
tolt tárgyalások oly kedvező eredménynyel ;
végződtek, hogy a klub tagjainak száma tizen- ; 
egygyei fog szaporodni.

Nyugtalanság Kínában. A Times- ' 
nak jelentik Tien-Csienből, hogy ott nyugtala- ! 
nitó hírek keringnek, melyek szerint Japán a i 
Csau-tungi határt megerősíti. A »Standard« j 
berlini levelezője azt hiszi, hogy Németország j 
Anglia és Japán közt igen benső viszony fog - 
létesülni, ha Saisbury az ügyeket átveszi. Eh- ! 
hez a csoporthoz előreláthatólag az Egye- j 
sült Államok is csatlakozni fognak, mely cső- j 
po rt azután hatalmasan fogja ellensúlyozni az | 
orosz-franczia barátságot.

Uj kormány Angliáiban. London, 
jun. 26. Az uj kabinet hivatalos jelentés sze­
rint a következőleg alakult meg:

Miniszterelnök és külügyminiszter : Sa­
lisbury.

A titkos tanács elnöke: Devonshire 
herczeg.

Kincstári miniszter: Balfour.
Gyarmatügyi miniszter: Chamberlain.
Pénzügyminiszter: H i eh s-Beach.
Tengerészetügyi miniszter: Goes ehe n
Az uj választásokat valószínűleg julius 

10-őre Írjak ki az uj parlament, valószínűleg 
augusztus elején ül össze. A konzervativek 
kénytelenek lesznek az ir kérdést még ebben 
az évben felvenni, mert a bérleti dij bírói fixi- 
rozásáról szóló javaslatra vonatkozó terminus 
jövő évre lejár.

beriségef. Sőt kísérletet is tettek arra nézve 
hogy vele munkát végeztessenek.

De a villamosság czéljaira csak legújab­
ban jelölték ki a zuhatag erejét.

Eddig beérték azzal, hogy turbinák hal­
lására csatornákat alkalmaztak a zuhatag kö­
zelében, melynek partjait az indiánok kisebb
várszerü épületekkel erősítették meg, _ a
mi tömérdek vállalkozónak és részvényesnek 
szegte nyakát, de korántsem hasonlítható ösz- 
sze a mai nagyszabású tervekkel, melyeknek 
czélia nem kevesebb, — mint kétszázezer 
lóerőt bocsátani rendelkezésére az amerikai 
iparnak.

Az említett csatornák egyike, melyet a 
világ Erie csatorna néven ismer, ugyanazon 
mérnök tervei szerint készült, a ki a mostam 
tervet is kieszelte. Ez a mérnök Evershed Ta­
más s a terve az, hogy azt az óriási erőt, mely 
a zuhatag hullámaiban lakik, az ál'al értéke­
sítsék, hogy vizének egy részét földalatti alag­
útba vezetik, melybe rohanván, a turbinákat 
mozgásba hozza.

Evershed már 1885-ben föllépett tervével, 
de megvalósulását meg nem élhette, mert ko­
rábban meghalt, sem mint a munkálatok kez­
dettök vettek. 1890. október havában tettek 
meg az első kapavágást s a nagy földala ti 
tűnne a folyó évi augusztus havában fejező- 

I Jött be. Eddig húsz millió frankba és 25 em- 
i öer életébe került, kérdés, vájjon a nagy csa- 
I tornának, melyet az emberi tudás és emberi fur- 
I fang a természeti erők ellen folytat, meglesz-e 

a kívánt eredménye.
Erre a kérdésre a szakemberek, a kik 

ezt a nagy, mondhatni emberfeletti feladatot 
tanulmányuk tárgyává tették, meglehetősen el­
térő választ adnak. Elismerik azt, hogy Evers- 

I bed helyes módot választott, midőn a Niagara 
! vizének egy részét elvévén, azt bizonyos tá­

volságban úgy vezeti vissza, hogy az óriás 
erővel rohanó viz útközben a szükséges moz­
gató erőt kifejtse.

Egy ilyen földalatti berendezésű csatorna 
tényleg 1894. január 25 ike óta működésben 
van, 6600 lóerőt fejt ki, s ennek az erőnek 
fele t legséges arra, hogy a világ legnagyobb pa- 
pirmalmat mozgásba hozza. A 6600 lóerőnek 
másik fele egyelőre nincs felhasználva, de szin­
tén olyan vállalatok számára tartják fenn, me­
lyek oly közel vannak a turbinákhoz, hogy 
a mozgató erőt felhasználhatják a nélkül, 
— hogy szükség lenne azt villamossággá vál­
toztatni.

S ez a körülmény az, melybe a szakem­
berek közül a kevésbbé vérmes reményüek 
kétségüket vetik. Azt mondjak ugyanis, hogy 
képtelenség olyan óriás mennyiségű erőt 
villamossággá változtatni: — a milyenről itten 
szó van.

A legerősebb dynamógép, mely eddig a 
világon létezik, mindössze ketezer lőerőt képes 
villamosságé változtatni, sőt a legújabb kísér­
letek Angliában is csak tízezer lóerőig emel­
ték ezt a képesseget. A vállalat mérnökei ezen 
úgy akarnak segíteni, hogy minden turbiná­
nál egy-egy kisebb dynamogépet alkalmaz­
nak, a mely ötezer lóerőt változtat villa­
mossággá.

Egy második és tán még nagyobb ne­
hézség annak eldöntése, vájjon a tovább szál­
lított villamosságból útközben mennyi fog ve­
szendőbe menni. Kiváló szakemberek állítják 
ugyanis, hogy egy áram, melyet kétszáz lóere- 
jü vizmotor fejleszt, elveszti erejét, mihelyt 
165 kilométernyi távolságot tett.

Az amerikai mérnökök azonban mind­
ezen ellenvetés daczára derüre-borura tervez­
nek. Villamossággal akarják ellátni Buffalot, 
Rocsheslert, Syracusát, Utikát, Albanyt. Mások 
még tovább terjeszkednek és bevonjak Was­
hingtont, Philadelphiát, New-Yorkot, sőt jófor­
mán az egész észak-amerikai szárazföldet.

Van egy páratlanul merész terv, melyet 
kanadai mérnökök eszeltek ki. és a mely sze­
rint a Niagara folyó medre alatt valóságos 
villamfrjlesztő gyár létesülne, mely 250 ezer 
lóerőt szolgáltatna. Ha ez létesül, akkor nem 
csupán a gépek lesznek ellátva Észak-Ame­
rikában, — de a világítás, fűtés is, sőt a 
konyha is.

A Niagara az ipar szolgálatában
(Ismeretterjesztő apróság.)

Amerikai mérnökök az újabb időben 
na6yban törik a fejüket azon, hogy miképpen 
lehetne az óriási vízesést az ipar szolgálatá­
ba hajtani, s vele munkát végeztetni. A zu­
hatag roppant erejének értékesítése különben 
már a múlt század óta foglalkoztatja az em-

Ujdonságok.
Városi közgyűlés

Debreoien 1895. jun. 27.
Ma d. e. 10 órakor rendkívüli 

városi közgyűlés tartatott, mely­
nek napirendjére mindössze 7 tárgy 
volt fölvéve. A közgyűlés gyéren volt látogatva, 
a mi nem csoda, mert a folytonos gyüiésezés- 
be úgyis bele unnak a bizottsági tagok, ilyen 
nagy munkaidőben pedig, mint a mosani előre 
lehetett számítani arra, hogy a bizottsági ta­
gok nagyobb része távol-marad a gyűléstől, de 
hát a kis-uj-uteza torkolatának kibővítése olyan 
sürgős dolog, hogy miatta gyűlést gyűlés után 
kell tartani s elszoktatni a bizottsági tagokat 
a gyűlések látogatásától.

Gróf Dégenfeld József főispán meg­
nyitván a közgyűlést, tudatja, hogy a mai köz­
gyűlés a f. hó 7-én tartott rendkívüli közgyű­
lés határozatából hivatott össze, hogy megej- 
tessék a névszerinti szavazás a Kis-uj-utcza 
torkolatának kibővítése cséljaból szükséges 
szomszédos telek és Barcsay Miklós csapó- 
utczai telkének megvétele felett.

Olvastatik a belügyminiszteri leirat a

1895. juntj

város székhí 
tárgyában hozott 
gyásáról. A belügl 
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Dr. B o 1 d i i 
kapitánynak, egésj 
három havi szab 
gyűlés, közmegelég 
get ért.

A közgyűlés 
10 órakor fog hitel
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jóvei Katona Terez] 
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Sflt kísérletet is tettek arra nézve. 
< munkát végeztessenek, 
a . liiatnosság czéljaira csak legujab- 

- öltek ki a zuhatag erejét.
eérték azzal, hogy turbinák haj­

alkalmaztak a zuhatag kö­
ri--k partjait az indiánok kisebb 

■:u - : Lilétekkel erősítették meg, — a
vállalkozónak és részvényesnek 

kát, de korántsem hasonlithatő ösz- 
n tg . szabású tervekkel, melyeknek 

-t-bb, — mint kétszázezer 
it un rendelkezésére az amerikai

mák egyike, melyet a 
a néven ismer, ugyanazon 

- f. szerint készült, a ki a mostani 
» 'ze ' - Ez a mérnök Evershed Ta- 

: ■ e az. hogy azt az óriási erőt, mely 
atag hu lámáiban lakik, az által értéke- 

vizének egy részét földalatti alag- 
i ' vbe rohanván, a turbinákat

ied már 1885-ben föllépett tervével,
- . tsat meg nem élhette, mert ko-

• ••ra mint a munkálatok kez- 
1890. október havában tettek 
.; tvág ist s a nagy földala'ti

i augusztus havában fejező-
• sz millió frankba és 25 em­

uit, kérdés, vájjon a nagy csa-
-lyet az emberi tudás és emberi fur- 

■j-ze■ i erők ellen folytat, meglesz-e 
nt eredménye.

a kérdé-re a szakemberek, a kik 
•s ni indhatui emberfeletti feladatot 

k tárgyává tették, meglehetősen ei- 
aszi adna«. Elismerik azt, hogy Evers- 
ies módot választott, midőn a Niagara 

í egy reszel elvévén. azt bizonyos ta- 
ugy vezeti vissza, hogy az óriás 

ihanó viz útközben a szükséges moz- 
rót kifejtse.

■ n töklalatti berendezésű csatorna 
, január 25 ike óta működésben 

it fejt ki, s ennek az erőnek 
i-s arra. hogy a világ legnagyobb pa- 

•zt sba hozza. A 6600 lóerőnek 
> nincs felhasználva, de szin- 

I iluiuk szamára tartják fenn, me- 
-i vannak a turbinákhoz, hogy 

felhasználhatják a nélkül, 
-z j»ség lenne azt villamossággá vál-

rülmény az. melybe a szakem- 
: a kevesbbe vérmes reményüek 

ik. Azt mondjak ugyanis, hogy 
yan óriás mennyiségű erőt 

»„ változtatni: — a milyenről itten

, sebb dynamógép, mely eddig a
k. mindössze ketezer lóerőt képes 
változtatni, sőt a legujaob kisér- 

.bari is csak tízezer lóerőig em&l- 
»• pesseget. A vá'laiat mérnökei ezen 
ik segíteni, hogy minden turbiná- 

j- gy kisebb dynamogépet alkalmaz-
tezer lóerőt változtat villa-

második és tán még nagyobb ne- 
I .:.ak eldöntése, vájjon a tovább szál­

ául .ssagbol útközben mennyi fog ve- 
tnenn.. Kiváló szakemberek állítják 

h gy egy áram, melyet kétszáz lóere- 
ot• jr fejleszt, elveszti erejét, mihelyt 
imeternyi távolságot tett. 

a i,erika; mérnökök azonban mind- 
és daczára derüre-borura tervez- 

! ni -^agga akarják ellátni Buffalot, 
yrauu-at, Etikát, Albanyt. Mások 

m 'erjeszkednek és bevonjak Was- 
iadelphiát, New-Yorkot, sőt jófor- 

I egesz esz.ik-amerikai szárazföldet, 
i: - páratlanul merész terv, melyet

mérnökök eszeltek ki. és a mely sze- 
■' a,ara folyó medre alatt valóságos 

élesztő gyár létesülne, mely 250 ezer 
Íz ;g.t latna. Ha ez létesül, akkor nem 

g- uek lesznek ellátva Észak-Ame- 
da a vi.ági tás, fűtés is, sőt a

Újdonságok.
közgyűlés.r o s i

Debreczen 1895. jun. 27.

10 órakor rendkívüli 
közgyűlés tartatott, mely- 
: tndjére mindössze 7 tárgy 
A közgyűlés gyéren volt látogatva, 

- íja. mert a folytonos gyülésezés- 
unnak a bizottsági tagok, ilyen 

-.au ,ben pedig, mint a mostani előre 
■ mi arra, hogy a bizottsági ta- 

része távol-marad a gyűléstől, de 
v.a 'orkoliitának kibővítése olyan 

g. hogy miatta gyűlést gyűlés után 
s ei*zoktatni a bizottsági tagúkat 
látogatásától.
lege a féld Józ-ef főispán meg- 

.-.gyűlést, tudatja, hogy a mai kóz- 
; 7-én tartott rendkívüli közgyü- 

I ziv tból hivatott össze, hogy megej- 
,-zerinti szavazás a Kis-uj-utcza 

ak kibővítése cséljnból szükséges 
is telek és Barcsay Miklós csapó- 

|i kének megvétele felett.
‘atik a belügyminiszteri leirat a
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város székházának kibővítése 
tárgyában hozott közgyűlési határozat jóváha­
gyásáról. A belügyminiszter az e határozat 
ellen beadott feiebbezést elvetette. Tudomásul 
vétetik.

Olvastatik a kereskedelemügyi miniszteri 
leirat a fogadó, vendéglő, ká v é h á z és ká­
vém érési iparok gyakorlása tárgyában, 
módosítva alkotott szabályrendelet jóváha­
gyásáról. Tudomásul vétetik s a szabályrende­
let, mely f. évi aug. hó 1-én lép életbe, kihir- 
dettetik.

A kis-uj-utcza torkolatának kibővítése 
czéljából szükséges szomszédos telek megszer­
zése és a Barcsay Miklós telkének megvétele 
felett a névszerinti szavazást nem lehetett 
megejteni, mivel összesen 69 bizottsági tag 
volt jelen, tehát jóval kevesebb a törvény ál­
tal megkívánt létszámnál.

A névszerinti szavazás a julius havi ren­
des közgyűlésen fog megejtetni, midőn a jelen 
levők (harmadszor levéű kitűzve e tárgy) ha­
tározat-képesek lesznek.

Olvastatik a tanácsi előterjesztés a s z o- 
váti vizes földeknek a község ré­
szere való eladása tárgyában. Szovát községe 
a 396 hold területű vizes földekért 3965 frt 
vételári Ígér. A városi tanács, egyetértve a 
jog és pénzügyi bizottsággal, ajánlja ezen ela­
dást, a kért áron. Vérté ssy István főjegyző 
es Simon ff y Imre polgármester a tanacs 
javaslatai elfogadásra ajánljak s azt a közgyü- 
'és egyhangúlag el is fogadja. A névszerinti 
szavazás e kérdésben is a júliusi rendes köz­
gyűlésen ejtetik meg.

K é k i Jószef háztulajdonos, 14 frt lefize­
tése mellett, a polgárok soraba fölvétetik.

Dr. B o 1 d i s á r Kálmán t. b. rendőral- 
kapitánynak, egészsége helyreállítása végett, 
három havi szabadságidő adatván, a köz­
gyűlés, közmegelégedésre, 3/4 dl órakor vé­
get ért.

A közgyűlés jegyzőkönyve holnap d. e. 
10 órakor fog hitelesíttetni.

* A lelkész-választás. Dávidházy Já­
nos esperestől a debreczeni ev. ref. preshyterium 
azon határozatara vonatkozólag, hogy a Deb- 
reczenben megüresedett lelkészt állomást a 
p esbyterium által meghívás utján töltsék be, 
megérkezett az újabb esperes! levél. Az espe­
res ragaszkodik ahoz. hogy a lelkész-meghivás 
tárgyában az egyházközség szavazó tagjainak 
kétharmada döntsön s elrendeli, hogy a lel­
készt állomást ez évijük 28-ig okvetlen betöltsék.

* Érettségi vizsgálat A helybeli 
kér. akadémián tegnap hirdettek ki az érett­
ségi vizsgálatok eredményét, az akadémia dísz­
termébe gyűlt ifjúság előtt. Az érettségi vizsgán 
minden tantárgyból jeles bizonyítványt nyert : 
Emerich Zsigmond, jeles rendűt : Fejér Gábor 
és Nagy Imre. Jól érett 9, egyszerű érett szin­
ten 9 ifjú. A szeptemberben megtartandó pót- 
vizsgálatra négyet vetettek vissza.

* Hermann Ottó a Hortobágyon 
Herman Ottó, a kiváló tudós, a pásztorelet ta­
nulmányozására szombaton városunkba érke­
zik s innen a Hortobágyra megy, a hol 3—4 
napot fog tölteni. Ez idő alatt a pásztor-ta­
nyákon a Hortobágy legöregebb gulyása, a 80 
eves Hüse János fogja kalauzolni, ki úgyszól­
ván egész életét a pusztán töltötte.

* Gyászjelentés. A legmélyebb fáj­
dalomtól megtört szívvel tudatjuk, a legjobb 
férj, szeretett jó edes apa és nagyapa Fischer 
József Ferdínandnak f. hó 26-án, délután 5 óra­
kor, rövid szenvedés után, életének 66-ik, há­
zasságának 37-ik évében történt csendes el­
hunytál. A megboldogultnak földi részei f. hó 
28-án d. u. ya6 órakor fognak Széchenyi-ut- 
cza 1808-ik szám alatti lakásunkról, a róm. 
kath. egyház szertartása szerint, az anya föld­
nek átadni. Mely végtisztessegtételére jó bará- 
tainkaat és ösmeröseinket bánatos szívvel 
meghívjuk. Debreczen, 1895. junius 26-án: bá­
natos neje: özv. Fischer József Ferdinandné 
szili. Dauscha Katalin; gyermokei: Rudo f, ne­
jével Katona Terezzel és gyermekük, és Mária. 
Az örök világosság fényeskedjék neki I A teme­
tést Dankd M. temetkezési intézete rendezi.

* Halálozás. Németh Gyula és Nemeth 
Károly helybeli mülakatosok testvérbátyja dr. 
Németh József budapesti köz- és váltóügyvéd, 
e bó 25-én, életének 51-ik évében elhunyt. Bé­
ke poraira !

* A hajdu-sroboszlói kaszinó f.
év junius hó 30-an a város erdejében, saját 
pénztára javára, zártkörű tánczvigalmat rendez. 
Kezdete este 6 órakor. Belépti dij: személy­
ügy 1 frt, családjegy 2 frt 50 kr. Ételekről és 
italokról Kálmán Károly vendéglős gondosko­
dik.

* Helyi rövid hirek. (Zsebtől, 
v a j.) Ma reggel a piaczon egy urinőnek a 
zsebéből Gerebei Anna csavargó czigány- 
asszony kilopta huszonhárom frt 
tartalmú pénztárczájái, de rajta vesztett, mert 
egy rendőr észre vette és bekísérte. (M e g- 
támadott rendőrök). Az éjjel a N.- 
Hatvau-utcza végén, Kovács István és 
S z á 1 k i László mesterlegények a László nap 
őzömére jól berúgtak és az utczán nagy lár­
mát ütöttek, úgy hogy a rendőrségnek kellett 
közbe lépni, — de a két legény a rendőröket 
is megtámadta. Elfogták őket s a rendőrség 
szigorúan megfogja büntetni. — (Az e 1 to- 
l o n c z o 1 t czigányok.) Tegnap a vá­
rosházáról egy czigány karavánt indított el a 
II. kér. kapitányság 3 hajdú fedezete mellett.

De alig hogy kiértek a város végére, a czigá­
nyok ismét megtámadták az őket kísérő rend­
őröket,kik csak fegyvereik használatával tudták 
lecsilapitani és tovább kisérni a dühöngő ezi- 
gány-sereget.

* V égtár gy alas után. A gonosztevő, kit ügy­
védjének rövid és rossz védő beszéde után tiz évi 
fegyházra Ítéltek, oda fordul hozzá és igy szól:

— Igen szépen köszönöm, doktor ur, bogy ily 
röviden beszélt, mert ha többet mondott volna, alig­
hanem többet sóztak volna én rám is.

* Táplálkozás tengeri nyállal.
Madáchnak a jégsark eszkimója szájába adott 
híres és karakterisztikus mondása : sok az esz­
kimó é< kevés a fóka, újabb variácziókat nyer 
és pedig Mécsben, a büszke császárvárosban. 
Úgy tetszik ugyanis, hogy Mécsben is sok az 
eszkimó és kevés, ha nem is a fóka, de az 
Ízletes rostboef-szelet és mindazok az egyéb 
pompás husnemüek, a melyeket a derék szar­
vasmarhák szolgáltatnak az emberis gneK. Az 
osztrák fővárosban már régebben meg van en­
gedve a lóhusnak a mészárszékekben való ki­
mérése és ez a bécsi alsóbb n°posztály úgy­
szólván egyedüli hnsnemü tápláléka. De úgy 
látszik, ez sem elég olcsó a bécsieknek, mert 
Bécsben bizottság alakult egy nagy tengeri- 
nyultenyésztő intézet alakítására. A bizottság 
czélul tűzte ki azt, hogy a tengeri nyúlnak táp­
láló erejét kihasználja és a vele való táplálko­
zást általánositsa. Az egészséges magyar gyo­
mor önérzetevei kívánunk szerencsét a bizott­
ságnak a vállalkozáshoz, de egyúttal kijelent­
jük, — hogy a tengeri nyulakból a kvóta 
arányában minket illető részről javukra le­
mondunk.

* Városi egészségügyünk felül­
vizsgálata. Dr. Miskolczi Imre, a belügy­
in,niszterium által városunkba küldött közegész­
ségügyi felügyelő Dr. Sárváry Gyula v. főorvos 
k.sereiében meglátogatta Szliuka István bá- 
rány-utezai szikviz gyárát is, s az ott látottak 
és tapasztaltak felett legnagyobb elismerésének 
adott kifejezést. A izikvizgyárnak berendezése, 
a kifogástalan tisztaság s lelkiöimereies üzem­
nek ezen elismerését nagymegelégedéssei ve­
hetjük tudomásul s örömmel konstatáljuk, hogy 
Szliuka István, városunknak e törekvő polgára, 
ez iparágat ainbitiózu« igyekezel tel odaemelte, 
hogy közegészség ügyünknek csak javára szol­
gait s méltán kiérdemelte a miniszteri kikül­
döttnek kitüntető elismerését.

Irodalom és művészet.
Előfizetési felhívás „Megölt szi­

vek“ czimen egy tizenkét iv terjedelmű re ény 
jelenik meg tőlem juüus havaban. A csinos 
kiállítású s történelmi hátterű regény előfize­
tési ara 80 kr., bolti ára jóval magasabb lesz. 
Tiz előfizetőt gyűjtőnek díszpéldánnyal, 5 elő ■ 
fizetőt gyűjtőnek ti.szteietpéldánnyal szolgálok.Az 
előfizetési pénzek legkésőbb julius végéig czi- 
memre (Budapest, Aimássy-tér 1. sz. a.) kül­
dendők. Budapest, 1895. jun. 20-án. Farkas 
Ernőd

Különfélék.
Különös eledelek ára. A párisi vá­

rosi muzeum birtokába került a napokban St- 
Hilaire, a párisi állatkert igazgatójának levele­
zése, amelyet ez a németek aitali ostrom alkal­
mával az egyik mészárossal folytatott, és a 
melyből kitűnik, hogy milyen áron engedte ez 
át az állatkert nehány tagját a mészárosnak.

Oktober 24-én 3 zebrát. 1 bivalyt és 6 
amerikai bivalyt 2650 freért vette meg még a 
mészáros. Mar néhány nappal később egy fia­
tal iramszarvasert 200 freut fizetett, egy ka- 
kakasert 150 freot, 19 mindenféle szárnyas 
állat 152 fre, 23 kis kacsa 145 fre, 11 liba es 
14 kacsa pedig 300 fre volt.

November hó 8 án 2 vadsüldő és 2 házi 
süldő 1200 frcba került; ugyanakkor eladtak 
3 drb. orosz iramszarvast 1200 fre, egy kazu­
árt 200 fre; 4 süldőt 1200, 1 iramvadat 400, 
1 ausztráliai kazuárt 200 2 másik iramvadat 
8u0, 2 faczánt 100, másik kettőt 60,1 dunnali- 
bíU 35, 1 kangurut 100, 1 disznót 300, 2 dög­
lött faczánt 50 freért.

November hó 20-áu 3 bivalyüsző és 1 
császármadár 1020 frcba került. Egy másik bi­
valyüszőért, 3 drb külföldi libaért és egy fe­
kete batyuért 1000 freot fizetett a mészáros.

November hó 25-en 2 nagy szarvast 2500, 
más két szarvast 3000, 1 medvét 500, 2 szar­
vas t ’henet és 2 malaczot 2200 freért vettek 
meg.

Deczember 20-án 2 tevét vittek el 5000 
freért; karácsony estéjén egy inasik tévéért 
már 2880 freot fizettek; 2 páváért adtak 80 
freot; 2 libáért 2400 irtot.

Deczembt-r hó 29-én 2 elefántot vett meg 
a mészáros 30,000 f. cért s mig /égül január 
ban már semmi nemű éiő állat nem volt az 
áilatkertben, s a leggazdagabb párisiak is kény­
telenek voltak az addig megvetett lóhushoz for­
dulni, mig a -zegény nepoaztáiy tudvaievőleg 
a patkányt és egeret sem vetette meg,

A szép felolvasónő. Egy gyönyörű 
tiital hölgyet,Huguet Madelainet, a párisi udva­
riatlan rendőrség e'fogta. Az alig tizonkiiencz 
éves leány még nem régiben felolvasónő volt 
egr igen mugtsrangu hölgynél, a ki az orlea- 
nisták táborában rendkívül nagy szerepet ját­
szik. A felolvasónőnek szépsége igen nagy 
hatással lehetett a ház úrnőjének férjére, mert 
ef,y szép napon mindkettőjüket együtt találta 
Medaleme szobájában, a hol a szerelem köny­

vének legérdekesebb részleteit olvasták fel 
egymásnak. E felfedezésre a grófné nem csa­
pott lármát, hanem egyszerűen elűzte a szép 
feloivasónőt, azután pedig kijelentette férjének, 
hogy liaza megy szüleihez és ott marad addig, 
a mig a törvényszék nem végzett a válóper­
ben, melyet haladéktalanul megindítani szán­
dékozik. A v haros jelenet után a házasfelek 
szépén különváltak. Mily nagy volt azonban 
meglepetésük, midőn másnap mindketten a 
következő tartalmú lévőikét kapták :

♦ Nehogy én legyek a viszály oka, felál­
dozom magam, mert nagyon szerettem Jenőkét 
(Jenőkének a ház urát hívták.)

Visszavonulok és sohasem fogják többé 
fairemet hallani.

Huguet Madelaine.
A grólnét ez sem hatotta meg, sőt még 

növekedett is a haragja, a mikor azt vette 
észre, hogy mintegy negyvenezer frankot érő 
ékszerei eltűntek. — A gróf is dühöngött, 
mert az ő asztaláról egy 3000 frankot tartal­
mazó tárcza tűnt el, de azért hallgatott volna, 
miután a felolvasónő ezt a csekélységet meg­
érdemelte. Azért volt a párisi rendőrség ud- 

• udvariatlan és a szép felolvasónő azért került 
a börtönbe, a hol az örök igazság felett böl- 
cselkedhetik.

Közgazdaság.
Az idei termés.

Magyarország várható terméséről s mező­
gazdasági munkásviszonyokról kilenczszáznegy- 
ven gazda tudósításból állít össze a Köztelek, 
az orsz. magyar gazdasági egyesület hivatalos 
közlönye képet, a mely bizonyára a leghíveb­
ben tünteti fel az ország gazdasági kilátásait. 
A most közölt adatok nagyban megegyeznek 
a földmivelési miniszter termés-becslésevel. — 
Kétely leginkább a búzához fér, mert itt a 
rozsda s a legújabban konstatált buzabeteg- 
ség nagyban csökkentette a kilátásokat.

A részleteket tekintve, az idei termés 
kilátásai a következőkben foglalhatók össze ;

Az őszi gabonából országszerte legfeljebb 
kis középtermesre számíthatunk, sok helyütt 
pedig még ezen is alul fog maradni. Az őszie­
ket jőformán mindenütt későn vetették és ezt 
különösen a rozs sínylette meg, mert a tél 
beállta előtt nem lévén képes megbokrosodni, 
ezt a hibáját tavaszszal már ki nem pótolhat­
ta. A búza ellenben a késői kitava-zodás miatt, 
nem volt képes eleggé megbokrosodni és igy 
a később beállott kedvezd nyirkos időjárás 
kévéssé javított bármelyikén is, d e Különösen 
nem javított a fejlődés előrehaladottabb stá­
diumában volt rozsvetéseken. — Éhez járult, 
hogy a legutóbbi időben országszerte óriás 
záporok, sok helyett felhőszakadás és jégverés 
vonult el, a melyek a vetéseket ledömötték, 
sok kárt okozván bennük. A nedves időjárás­
ban a jobb búzák megdültek, a rozsda elég 
nagy mennyiségben jelentkezett, sőt üszögka­
rok is konstatálhatok ; ba még hozzávesszük 
a hesszeni légy, a csikós lábú buzalégy, a 
tripszek és más más rovarok pusztításait, vi­
lágos lehet az indoka annak, hogy Magyaror­
szág ez idei őszi gabnatermése közepes alig 
lehet.

A tavaszi gabonákat a kitavaszodás miatt 
országszerte csak elkésve lehetett elvetni, e 
matt fejlődésükben nagyon elmaradtak és kü­
lönösen az árpa sínylette meg az aránylag 
száraztalajba való kerülést a zab 
ellenben kevésbbé. — Egészben véve 
azonban egyik növény termése sem üti meg a 
közepes mértékét, sőt az árpa jóval azon alul 
fog maradni. A tengerit, habár későn vethették 
is, mégis az utóbb bekövetkezett nedves idő­
járás következtében szépen fejlődvén, jó re­
ménynyel biztat, kivált ha az esőzések múltá­
val kedvező meleg időjárás fog beköszönteni.

A gyök- és gumősnövények közül a késői 
vetés és száraz tavasz miatt úgy a ezukor- 
répát, valamint a takarmányrépát a rovarok 
nagy mohósággal támadták meg és kétszeri ve­
tést igényeltek, ennek daczára azonban a ké­
sőbb bekövetkezett nedvesebb időjárás nagyon 
kedvező volt a fejlődésükre, jól összeszedték 
magukat, úgy, hogy közepes termésre nyújta­
nak kilátást. A burgonya ellenben jóformán 
országszerte kielégítő módon fejlődik és jó kö­
zép-termésre nyújt kilátást.

A takarmánytermés a nedves időjárás 
következtében az ország legészakibb néhány 
megyéjének kivételével kielégítő volna, ha ép­
pen a túlságos sok csapadék miatt a természe­
tes kaszálók egy nagy részén kivált a Duna 
jobbparti vármegyékben árvizek nem lettek 
volna, melyek mialt egyrészt betakarítani nem 
lehetett, másrészt a növényzet eliszaposodott 
és igy minőségileg nagy kárt szén vedelt Egyéb­
ként az ország legtöbb vidékén éppen a széna- 
takarodás idején beállott esőzések folytán a 
télire elleti takarmány minősége sok kívánni 
valót hagy. A mesterséges takarmányok közül 
a herék és luezernák jó első termést adtak, 
tnig a zabos bükköny is csalamádé fejlődése 
is kevés kivétellel biztató.

A mezőgazdasági munkásviszonyok álta­
lában rosszabbodtak. Nagyban hozzájárul ehez 
a felső vidéken és Erdély határszéli várme­
gyéiben a kivándorlás, továbbá a munkásoknak 
a fővárosba való tódulása, ipartelepek kelet­
kezése és végül a kedvezőtlen időjárás miatt 
bekövetkezett mnnkafelbalmozódás. — Az 
A 1 f ö 1 d ö n a szoczialisztikus munkásmoz­

galom szélcsendet tart, mert a múlt évi ínség 
' miatt a munkások megélhetésük biztosítása vé­

gett kénytelenek munkát vállalni, de az aratás 
! idejének közeledtével követelőbbek lesznek. A 
j munkabérek szintén növekedőben vannak.

A sertéevéss. A szerb kormány elfo­
gadta a magyar kormány ama előterjesztését, 
hogy a belgrádi állomáson két magyar állat­
orvos alkalmaztassák és egyidejűleg intézkedett, 
hogy a két állatorvos a magyar fővárosból 
mielőbb leránduljon Belgradba.

Debreczeni piacz.
Debreczen, Jun. 27'

Heti vásár

1 mm. Búza 7.00 6.80 6.60
1 mm. Kétszeres 5.50 5.45 6.40
1 mm. Rozs 5.40 5.20 5.00
1 mm. Árpa 5.60 5.55 5.50
1 mm. Zab 6.40 6.30 6.20
1 mm. Tengeri 7.00 6.90 6.80
1 mm. Köles 7.50 7.30
1 mm. Rizs 32.00
1 mm. Borsó szept^ségi 20.00
1 mm. Lencse „ 18.00
1 mm. Bab fehér 5.00
1 mm. Köles kása 12.00
1 zsák mm. Burgonya 1.80
100 kiló Szalonna 48.— 52.—
100 kiló Háj 50.- 52 —

Marha-rasár.

(junius 26 )
Marha. Felajtatott 680 db, eladatott 460 

darab.
Irányzat: lanyha.

Sertés-váeár.
(junius 24.)

Sertés. Felliajtatott 580 drb, eladatot 
340. drb

Árak: Sovány sertés párja: hat hónapos­
tól egy évesig 15—25 frt, egy éves egy és fél­
évesig 25—35 frt. 2 évestől feljebb 55—60 
frt. Öreg sovány 35—45 frt. Kövér sertés 
kilója 44 —46 kr.

Ló-váeár.
(junius 25.)

Ló. Felhajtatott 400 drb, eladatott 180 drb
K»p»sá*4»»k.

(Jun. 27.)

A debreczeni napszám árakat követ­
kezőleg jegyezte fel a vásárbiróság. Egy férfi a 
gazda kenyerén 70— kr, saját kenyerén 1 frt, 
egy nő a gazda kenyerén 35-45 kr, a saját ke­
nyerén 40 kr, egy gyermek a gazda kenye­
rén 20 kr, a saját kenyerén 30 kr.

Junius 25.

Házi csikkek.
Húsárak :

Marhahús 1 kiló: 42. 44. 50. 54. 56 
Borjúhús 56—60. Sertéshús 52. 56. 60. Bab 
ehér 12. Bab sárga 14. Burgonya 4. Só dara­
bos 11. Só darált 12. Szalonna sós 56. Há 
52—56. Szappan 28. Sziksó fehér 13. Kemé­
nyítő finom 32. Keményítő közép 32. Kemé­
nyítő közönsége« 18. Kendermag 10. Dió 15. 
Aszalt szilva 12. Borsó 16. Lencse 16. Árpa 
kása 12. Asztali dara 14. Bélzsir 42. Bors fe­
kete 80. Foghagyma 50. Czukor fehér 39—40 
Köleskása 15. Köménymag 55. Paprika finom 
1.80. Paprika közönséges 64. Rizikása 20. 24 
28. 32. 1 csomag gyertya milly 560 grm. 44 
Vereshagyma 16. Tej 10. Tejfel 40. Szinméz 
70 Petroleum 18 Szappan 28.

Liest ée kenyér árak :

Liszt 1-es 13. Liszt 2-ös 12. Liszt 3-as 
12. Liszt 4-es 11. Liszt 5-ős lO'/i- Liszt 6-os 
10 kr. Kenyér fehér 12. Kenyér barna 10 1
pár tyuk 1.20—150 1 pár csirke 60—1.20 1 
pár ksppan 2.80—3.00 1 pár lúd kövér 6.00 
7.00 1 pár pulyka 4.50.

Közgx zdaaági csikkek.
189* Junine 25.

Só darabos 11. Kőszén 130. Kőszén II. 
cendü 1.— Széna I. rendű 3.30. Széna I. 
endü 2 80 Szalma l. rendi! 60. Szalma II. 
tendü 50. Zsúp 06. Nyers faggyú 24. Enyv 28 
orragolsj tisztitatlsn 25. Virágolaj tisstitott 
12. Hamuzsir 26. Timsó 10. Sziksó 13. R*p- 
rzemag édes 22. Sárga vissz 160. Kendermag 
Vlaj 34 .

Italok árjegyzéke.
Uli. J aulas 28.

36*/, Szesz 80. 30°/o Szesz 70. Égett bor 
60. Szilva pálinka 68. Sör — pesti 30. Élet 
pálinka 30. Rum 80—3.20. Hegyi bor ő 30—.— 
Hegyi bor uj 26—.— Kerti bor uj —32 
Boreczet 28. Szess ecset 06.

köbméter
T*zifa ízek :

tölgyfa 
bükkfa 
nyárfa 
fa fel vágás 
fa beszállítás

12—frt 
13 -frt 
7—frt 
2—frt 

1-20 kr

Főszerkesztő : Szixiay Gyula, 
■'ele'ősszerkesztő és lapkiadó : Kosa Barna 

Főműnkatárs : Dr. Bakonyi Samu.
(Szerkesztőség és kiadóhivatal főtér 1828.)
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a legmegbízhatóbb elsőrendű
gyárakból:

t szabadalmazott jégszekrények
t önműködő fagylaltgépeket,
* legjobb minőségű szódavíz készülékeket,

tükrözött kerti golyókat, sodrony boritokat
és szabadalmazott

legújabb befőző üvegeket
legnagyobb választékban és legjutányosabb

mellett ajánl

EimiTE EH
ttv®S porczellán lámpa, ház- 

tart®8^ konyhaeszközök és disz- 
árnk nagykereskedése.

DEBREC2EN-
Főpiacz 1900. sz.

p

Uj ! Fürdő-zóna-dij szabás !
Csak 1. 2, 3. 4. 5 koronás szobák, mely árban a kiszolgálás is 
benfoglaltatik. A főévad csak 7 hét (jul. L-től aug. 20-ig.) Elő- 
és utóévádbau csak fél árak fizettetnek. Ki egy szobát 
rendel az egész évadra, a föévadban is félárt fizet. ^ 
s szobáját legkevesebb 4 heti tartózkodás után. m 
nak is átengedheti. Egy koronás szoba pl. egy 
rend. felszerelt ágygyal és szolgálattal 150 
napra 37 frt 50 kr. (75 korona.) Ezt . y
egymás ntán ketten használva:
egyenkint 18 frt 75 krt fizetnek.
Teljes ellátást jutányosán 
lehet megalkudni. ,-^Y

ijy/ o

r

Közvetlen 
gyorsvonat! 

összeköttetés Ba 
dapeströl Ruttkán 

és Galauthán át. Becsből 
Pozsonyon és Oderbergen 

át. Kassáról. OderbergröL Zsol­
na vasúti állomásról (14 ki.) om­

nibusz vagy breaken egy óra alatt 
személyenként 50 kr. vitelbér, Állandó 

posta és távírda Elragadó vidék, a ma-

MSTM4

gyár vale di Cortina, gyönyörű kirándulások 
központja. Sok szórakozás. 35 C. fokn vas- és tim- 

sótartalmn közömbös hévviz. Magaslati gyógyhely. 
420. m. Massage és villanyozás, Oer tel-fele terepgyógymód, 

kád- es nagy medene<.fürdők, saját vaslápfiirdök. szénsavas 
vasas i vóforráeok egyénesitő vizgyógymód. Valamennyi ár­

mérsékelt. Kényelem, rend és jóétkezésért az igazgatóság szavatol.
Egy bútorozott, rend, ágyneművel ellátót szoba heti ára szolgál, élőárad 175 kr.

I Szent János kenyér |
A lészen János napja felé júniusban és ^
T jul'usban elvetve, októberben, mint Á.
^ kedvelt és T

5 legjobb zöldtáp t
3 lekaszálva és ennek utánna termése a ^
7 Le5 következő nyáron gazdag Szent 
T f,a“os kenyér aratásiad. Szállítás L 
T ** írtjával 75 ko.-ként zsákkal együtt.
4 Állomás PLAN. a
M JOSEF FISCHL Sf
T gazdaság tulajdonos. á
^ (271.) EGER. (Csehország.)
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Hirdetéseket
jutányos áron fogad el a

„DEBRECZEN“
la, d.ó lb. I Tr a, t a, 1 a. 

Csanak-ház 1828. sz.

■fiszlelt vevőim figyelmébe ajánlom

Mt igen jutányos árban :

Kitűnő magyarádi és érmelléki asztali boraimat
literes palaczkokban; továbbá legjobb nevű termleőktől

Cabinet, Bakar, Furmint, és Riesling
fehér csemege borokat.

Bordói, Porcsin, Baraezkai vörös ‘borokat.
Valamint

Dr. Szabó Gyula-féle
^7" a 1 Ó d i tokaji assz"U- és

Tagányi István-féle
MÉNESI ASSZU BORAIMAT.

Fenti borok valódiságáért teljes szavatos­
ságot vállalok.

Ezenkívül ajánlom főraktáraimat Pommery és G. H. 
Mumm lei-jobb him franczia, — valamint Törley „Talisman“ és 
Hubert-féle Gentry-Club magyar pezsgő-boraimból.

Tiszteletle)

Csanak József.

DEBRECZEN NYOMDÁJA
(FŐTÉR 1828. SZ. A. CSANAK-DRAGOTA-HÁZBAN. (A m. kir. főpostával szemben)

teljesen mjommaan loexendezett l^:ön.37-xr3n37-onn.d.n.

Elvállal mindenféle nyomtatványokat:

taKarékpénztári, kereskedelmi
ügyvédi és községi nyomtatványokat.

0^^ Vidéki »»grend©lések gyorsan éa pontosan eszközöltetnek,

-®
KÉSZÍT:

Gyászjelentéseket, báli- és lakodalmi meghívókat.

ELJEGYZÉSI KÁRTYÁKAT, 
TÁNCRENDEKET és ÉTLAPOKAT.

ys-- Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.^ ^

Vidéki megrendelések ERDÉLYI ISTVÁN nyomdai művezető nevére czimzendök.

ízléses kiállítás!
Jutányos árak

I

Dtt*" Nyomdánkat, hol északkeleti Magyarország legrégibb és legelterjedtebb politikai napilapja a

„DEBRECZE Ü“,
és a szintén elterjedt „DEBRECZENI HÍRADÓ“ is nyomatik, ajánljuk a helybeli és vidéki

közönség szives pártfogásába.

©

ízléses kiállítás!
Jutányos arak!

~

©
Hirdetések a DEBRECZEN <

SZÁMLÁKAT, R0VAT0Z0TT IVBKET, NÉVJEGYEKET,

bor- és rum-vipetteket, falragaszokat,
MINDENNEMŰ KÖRLEVELEKET és ÁRJEGYZÉKEKET.

6^* Vidék megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek. ^

czimü lapban a legjutányosabb árak mellett eszközöltetnek.
— ® ©—------------------------------------- —-----------—--------------- -®

9 ©-

; FOLYÓIRATOKAT és a NYOMDAIPARHOZ tartozó nyomtatványokat Ízléses beosztással

jutányos árakon.
Bírósági, végrehajtói nyomtatványok készletben tartatnak.

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan telj ©sittéinek.^8 16

©
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XXVII. nfá

Elöfiseteei árai
helyben, vagy postán kd 

Kgész évre . 10
Félévre . 5
Negyedévre. . 2
t$gy bóra 1

Egyes cs am 4

A lap szellemi részét illető ml
«meny a szerkesztősegbe h .1

bérmentve küldeni-

ElÖflsethetnl heljl
relegdi K. Lagoa kt-ny vkeresl 

éa a kiadóhivatalban (Kcteif 
- alutt

Hnszoiihl írni
(N-d.) Meg!

szűk a czáfulatol 
lag, mely szerint 
akik Diószegi nevj 
nek embertelen bij 
ni nem tudva - 
ezéban felkonczol) 
tizenhármat agyőm

A képviselőlj 
tehát valamelyik 
ja révén nem lei 
jutni. A félhivata 
iosak egy szót s! 
ügyről. A delegá 
sem jutott eszébj 
ügyminisztert, ho) 
Így a czáfolat csf 
révén érkezett.

Hála Istennel! 
lan a hir. Ámde 
huszonhat magy; 
vizsgálati fogság d 
zódik, mert előbb! 
küldeni GalicziábaJ 
vet érti. Tehát m 
«-lőtt szólhatunk 
— bárminő legyi 
hogy nagy köveik!

Tudjuk jól, 
súlyos, főbenjáró 
megfontolt szánd] 
magyar büntető 
súlyosabb bűntett 
Azt is tudjuk, he 
goru fegyelemnek 
ily módon való 
kell megbüntetni.

Ámde Diószi 
lását nemcsak etj 
figyelembe venni 
nál a bíráknak, 
azon okokat, a 
huszonhat huszár! 
vi telték. Képzelje

\ „IIKIHIM

Ol
Itt lakom én 
Gyönyörű szép I 
Zöld redőnyös 
A szeretett, azj

Édes ot'hon ' k| 
Kik szeretnek,
A tájékot — i 
Naphosszanta

Meg megállók t 
A termeszei szí 
S lelkem olyan 
Kibeszélni nincl

Itt előttem szeg 
Rá sugárit az 
Amott erdő, tűi 
Messze ködös,

Nézem, ne/em.
S felriadok, mid 
Haza megyek al 
S elfekszem a

Az iiu
(Egy neTelí

A napokban egl 
amely : »Egy nevelj 
szágban« ezimet vise 
volt megjelölve. A nj 
vonzóan van Írva, 
hogy olvasóinknak t 
mondjunk.

Vars Emilia ki 
gróf családjánál tiz 
tani életét fösti le él

A gróf tökéletes

Nyomatott a »DEBRECZEN« nyomdájában (Főtér, Csanak-ház) 1828.


